




1. นักเรียนสามารถหาผลลบจ านวนสามจ านวนที่ตวัตั้ง
ไม่เกิน 1,000 โดยการตั้งลบได้

2. นักเรียนสามารถแกป้ัญหาได้

3. นักเรียนสามารถสื่อสารและส่ือความหมาย
ทางคณิตศาสตร์



กิจกรรม “Shopping game”

“Game  Shop”

เกมจับคู่

220
บาท 149

บาท

เกมบันไดงู

325
บาท

เกมตกปลา

เกมบิงโก
90

บาท



มีเงิน 790 บาท ซื้อเกมบิงโก 1 กล่อง ราคา 90 บาท 
และเกมบันไดงู 1 กล่อง ราคา 149 บาท

เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์ได้

790 – 90 – 149 =  

ตัวอย่างที่  2
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ดังนั้น 790 – 90 – 149 = 551
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790 – 90 – 149 = 



ตรวจสอบความสมเหตุสมผลของค าตอบที่ได้
จะได้ว่า 551 เป็นค าตอบที่สมเหตุสมผล 

เนื่องจาก  790 ใกล้เคียง  800 
90 ใกล้เคียง 100 และ 149 ใกล้เคียง 100

ดังนั้น ค าตอบ (551) 
ควรใกล้เคียง 800 – 100 – 100  = 600



สรุป
มีเงิน 790 บาท 

ซื้อเกมบิงโก 1 กล่อง ราคา 90 บาท และ 
เกมบันไดงู 1 กล่อง ราคา 149 บาท

90
บาท

เกมบิงโก

เกมบันไดงู

149
บาท



โจทย์การลบ

613 – 105 – 200 = 
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ดังนั้น 613 – 105 – 200 = 308

วิธีที่ 1

613 – 105 – 200 = 
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แบบฝึกหัด 1.1แบบฝึกหัด 2.14
สามารถดาวน์โหลดได้ที่ www.dltv.ac.th

(ข้อที่ 5 - 8) 



1. อ่านค าสั่งของแบบฝึกหัด 2.14
2. ท าแบบฝึกหัด 2.14

3. ตรวจสอบค าตอบ

1. แจกแบบฝึกหัด 2.14

2. อธิบายค าสั่งของแบบฝึกหัด 2.14

3. ตรวจสอบความเข้าใจของผู้เรียน



(5)  568 - 101 – 268 = 
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หาผลลบ



หาผลลบ

(6)  795 - 230 – 195 = 
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หาผลลบ

(7)  1,000 - 101 – 200 = 
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หาผลลบ

(8)  798 - 349 – 298 = 
วิธีท า 7          9          8
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สรุป



การหาผลลบของจ านวนสามจ านวน 
ท าได้โดยน าตัวตั้ง

ลบด้วยตัวลบใดก่อนก็ได้ แล้วน าผลลบที่ได้
ลบด้วยตัวลบที่เหลือ




